

# 药品说明书其实有玄机

日照药监部门现场教市民辨真伪



正规药品包装盒会提前印出来,生产日期等数字都是后来印上的。图中数字采用喷墨式打印的方式。



假药生产日期等虽印刷清晰,但生产日期与药盒一起印刷,而非采用钢印、喷墨式打印和激光喷码。王超 摄

本报5月15日讯(见习记者 王超) 15日上午,日照市公安局在东港区区政府广场开展经侦宣传日活动。日照警方还邀请了人民银行、银监、商务、工商、质检、食品药品监督、知识产权等有关活动参与。

日照市食品药品监督局的展示桌上展出了很多劣质的药品,工作人员向市民宣传有关辨别真伪的相关知识。

## 药品名称颜色 只应有黑白两色

15日,日照市食品药品监督局工作人员说:“药品的通用名如果不是黑色或是白色的,基本上就可以断定它是不正规的药品,也可以说就是假药。”

据介绍,国家食品药品监督管理局令第24号

《药品说明书和标签管理规定》,有关药品名称和注册商标的使用的第二十五条中明确规定,药品通用名字体颜色应当使用黑色或者白色,与相应的浅色或者深色背景形成强烈反差。

正品说明书  
对折很整齐

记者在现场看到很多市民比较熟悉的药品,真假放在一起很难辨别。

食品药品监督局的工作人员现场向市民介绍,有些伪劣药品打开包装盒,说明书堆成一团,还有的一看就是手工折叠,十分不规整。

“正规药品的说明书都是机器折叠的,对折整齐,并且由于是机器装入,一般都会顶着包装盒的一端放置。”工作人员说。

## 生产日期 印刷要注意

工作人员说,正规药品包装盒会提前印刷出来,药品只有装盒出厂的时,才会印上生产日期。“一般生产日期的印刷方式市面常见的有钢印、喷墨式打印和激光喷码这几种。”

工作人员现场展示了另一种伪劣药品的包装盒,生产日期印刷得十分清晰。“生产日期虽然印得很清晰,可是跟包装盒同期印刷的,并非钢印、激光喷码等。”

## 进口药品 应有中文说明

现在很多市民通过网上选购一些进口的药品保健品。现场展示的药品当

中有很多国外进口的药品,工作人员提醒市民:“除非是从国外直接代购进来的,通过海关渠道进口的食品药品都会有中文标示。”

我国《进口药品管理制度》中有关药品名称、包装、标签和说明书规定,进口药品必须使用中文药品名称,必须符合中国药品命名原则的规定。进口药品的包装和标签,必须用中文注明药品名称、主要成分以及注册证号,进口药品必须使用中文说明书。

日照市食品药品监督局稽查大队郑队长提醒广大市民,如果不能自己辨别药品的真假,可以通过上网登录国家食品药品监督管理局数据查询网站查询药品。也可将药品送到日照市食品药品监督管理局直属的药品检验所进行检测。

# 深夜高速巡逻遇“山寨”警察

嫌犯逃窜时不断抛铁蒺藜以阻追击

本报5月15日讯(记者 徐艳) 开假警车,挂假警牌,穿假警服,三个假交警,14日深夜到高速路上“执勤”,并向过往车辆索要“罚款”,不料却正好被从此经过的真警察识破。

东港中队民警巡逻至日兰高速12KM处时,发现有一辆小货车停在路面紧急停车道上,前面还有一辆后车牌挂鲁O9028警白色普桑,该车前车牌用迷彩布遮挡。

“因为我们大队没有以O开头的执勤警车,当时我们就怀疑是假警察在路上索要钱财,随即就过去进行查看。”据当时执勤民警介绍说,对方发现他们的执勤警车的时候就立即驾车向西往莒县方向逃窜。

由于时间紧迫,一旦让嫌疑人下了高速公路后将对抓捕工作造成一定困难。东港中队民警立刻联系正在路上巡逻的莒县中队执勤民警在高速公路上进行设卡堵截。

“就在我们对其进行追捕的途中,该车上的嫌疑人还不断从车内抛出铁蒺藜企图阻挠。”



14日,民警查获的假警车上,发现了假车牌、假警服等警备用品。记者 徐艳 摄

“借着后车的灯光看到有几个黑影跳到了路北面的沟里,当我们赶过去已经找不到嫌疑人了。”

事故现场,一名协勤受伤,警车右前部受损,一辆桑塔纳轿车停在行车道上,车顶上有一排扁的小型警灯,长一米左右,车前牌用迷彩布覆

盖,车牌号为鲁QB6\*\*\*,后车牌号为鲁O9028警,该车与警车相撞后副驾驶位置的车门和前窗受损。车内有警服、警报器、铁蒺藜、钢管以及两副车牌等。

目前,该案所涉及的证据已移交东港公安分局刑警大队进一步处理。

## 假释期间伸贼手 偷16块钱被收监

本报5月15日讯(见习记者 吴江 通讯员 王丽英 申小燕) 因抢劫被判刑5年,假释期间还不老实,在网吧偷得16元现金却被监控拍个正着。近日,犯罪嫌疑人张某已被行政拘留,面临再次收监。

据犯罪嫌疑人张某供述,5月9日晚6点左右,他在海曲中路某网吧上网后,正要离开时,看到一青年跟他玩同一款网络游戏,便趴在他的沙发靠背上观看。看了20分钟左右,张某发现沙发右侧扶手后,放着一个灰色折叠式钱包,便动起了心思。

张某交代,其作案动机是“想弄点钱花”。25岁的他尚无稳定工作,常常混迹网吧,“靠玩游戏挣钱”。当晚离开该网吧时,他利用外套遮挡,顺手偷走了这名青年的钱包。

得手后,张某打开钱包取走包内的16元现金,包内另有银行卡三张和身份证一张,被他随身一起丢弃在海曲路边。

失主刘某不久即发现钱包被盗。迅速与女友李某一起查看了网吧监控录像。录像中张某的行窃过程非常清楚,刘某一眼认出偷包贼正是看自己玩游戏的青年。据了解,两人曾多次在网吧见到他,印象比较深刻,“不知道他叫什么名字,但很面熟。”

10日下午2点左右,李某在经过海曲路一家酒店附近时认出嫌疑人张某,遂打电话报警。之后,昭阳路派出所组织警力将嫌疑人张某缉拿归案。

经审问,张某对其盗窃事实供认不讳。偷得的16元现金买饭花掉10元,另有6元还在衬衣口袋。

据张某交代,2008年2月份他曾因抢劫罪被临沂市苍山人民法院判处有期徒刑5年,2011年6月刚被假释出狱。

目前,张某已被行政拘留。因在假释期间犯案,将面临再次收监。



英姿

# 怀孕女贼进屋偷钱被捉

曾因盗窃黄金被判刑

本报5月15日讯(记者 徐艳)

通讯员 庞尊玺 胡顺程)

岚山一名已怀有身孕的犯罪嫌疑人真大胆,女主人正在厨房做饭,该犯罪嫌疑人竟然悄悄跑到二楼偷了1800元钱,被房主发现后还谎称走错门。据悉,该小偷之前以相同手法偷得9800元。

15日,岚山公安分局民警告诉记者,这名涉嫌盗窃的女子刘某,曾经因为盗窃黄金被判过刑。出狱之后,刘某仍没改掉盗窃的恶习。

办案民警介绍,5月9日10时许,在岚山区安东卫街做生意的陈先生突然发现有个陌生的女子从自家二楼走下来。

“刚开始在厨房做饭,没注意有人上楼,突然发现这个人时

我就感觉她是个小偷。”陈先生说,“这个女的刚开始说她是来上厕所的,又说是走亲戚走错了门。我问她是不是上楼拿了东西时,她就不吭声了。”

陈先生和女子僵持一段时间后,女子从腰间摸出一打钱扔在沙发上。

“一共是1800块钱,我一看这些钱就知道是我的,因为在钱中间还夹着我店上的发货单据。”陈先生说,随后他就打电话报了警。

面对民警,该女子承认,她到陈先生家就是为了盗窃。女子交代,她姓刘,5月9日上午9时许,她独自坐车到了岚山安东卫,走到陈先生家门头房时,发现门开着但屋里并没有人。

“我进去喊了一句‘有人吗?’但是没有人答应,我听见有人在厨房做饭,我就悄悄上了二楼,在二楼的一个包里找到一沓钱塞进裤腰里。但下楼的时候被主人发现了。”她说。

经进一步询问,犯罪嫌疑人刘某交代,这并不是她第一次用这种方法盗窃。

5月4日下午4点多,刘某在安东卫街道一个村里看见有个煎饼房,进去时有几个人在南平房干活,但他们都没看到刘某。

“我进了堂屋,从一个箱子里面偷了9500元钱,我出来开门的时候被一个人发现了,我就假装问这是不是卖煎饼的地方,然后我就买了四块钱的煎饼,那些人也没怀疑我,我就赶紧打车走

了。”她说。

“我们在办案过程中,发现犯罪嫌疑人刘某只偷现金。即使有机会偷黄金等贵重物品时,她也坚决不偷黄金。后来我们经过了解,原来刘某对黄金有种恐慌,因为她以前曾经因为盗窃黄金而被抓过。”办案民警告诉记者。

据了解,犯罪嫌疑人刘某2004年因盗窃黄金被济南市槐荫区人民法院判处有期徒刑9个月,2008年因盗窃罪被东港区人民法院判处有期徒刑二年,缓刑三年。

因犯罪嫌疑人刘某怀有身孕,目前犯罪嫌疑人刘某已被监视居住,案件正在进一步调查中。

14日,2012年中国业余篮球公开赛日照赛区、山东省第四届“百县篮球”比赛日照赛区、日照市第二届全民健身运动会篮球比赛落下帷幕,来自日照市社会各界的24支代表队参与角逐。兴业集团篮球队夺得冠军

本报通讯员 郑培波 王瑜 摄